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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Speelplaatsen  -  Ontharding

Vlaams minister van Omgeving Zuhal Demir kondigde op 11 december 2019 aan dat ze 
via het Klimaatfonds 8,6 miljoen euro uittrekt om te investeren in 69 lokale 
vergroeningsprojecten, groendaken en -gevels en onthardingsprojecten. Zo wil ze het 
bebouwde Vlaanderen beter wapenen tegen de klimaatverandering. Bij deze 69 projecten 
waren ook een aantal scholen die projecten indienden om hun speelplaats te ontharden. 
Eerder liep er het project ‘Pimp je speelplaats’ dat van start ging in 2016 om groene, 
onverharde en avontuurlijke speelplaatsen te creëren. Agion werd daarbij vanaf het begin 
inhoudelijk betrokken. Op de website van ‘Pimp je speelplaats’ valt te lezen dat er 
momenteel geen nieuwe projectoproepen in het verschiet zijn. 
 
1. Hoeveel projectoproepen werden er in het kader van ‘Pimp je speelplaats’ gelanceerd? 

Kan de minister per projectoproep aangeven hoeveel scholen hier op intekenden en 
hoeveel er daarvan werden weerhouden, graag opgesplitst per oproep en per 
provincie?

2. Kan de minister, per in aanmerking genomen project, aangeven welk budget hier werd 
aan toegewezen, graag opgesplitst per oproep en per provincie?  

3. Hoe evalueert zij de projectoproepen en kan zij toelichten waarom er geen nieuwe 
projectoproepen meer gepland staan?

4. Staan er nieuwe initiatieven op stapel om scholen te stimuleren om over te schakelen 
op onverharde en groene speelplaatsen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 855 van 25 september 2020
van ARNOUT COEL

1. In het kader van Pimp je Speelplaats werden vijf projectoproepen gelanceerd.  Pimp 
je speelplaats werd in 2014-15 gestart door een aantal private partners. De Vlaamse 
overheid was in de eerste editie geen financierende partner. Vanaf Pimp je speelplaats 
2 wordt GoodPlanet de coördinator en geeft het Agentschap voor Natuur en Bos de 
subsidies aan de scholen. Vanaf 2018 neemt MOS de coördinatie over. (MOS - 
duurzame scholen straffe scholen - is een samenwerking tussen het departement 
Omgeving van de Vlaamse overheid, de Vlaamse provincies en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie.)

Overzicht van de inzendingen en laureaten (o.b.v. de gegevens waarover mijn 
administratie beschikt):

PJS 1
2015

PJS 2
2016

PJS 3
2017

PJS 4
2018

PJS 5
2019

aantal inzendingen > 500 > 200 93 130
eervolle 
vermeldingen 15 16

laureaten
Antwerpen 4 4 3 9 7
Limburg 2 1 4 3 1
Oost-Vlaanderen 5 10 7 17 11
Vlaams Brabant 3 2 7 3 1
West-Vlaanderen 2 5 4 7 3
Brussel 1 3 - - 1

17 25 25 39 24

2. Pimp je speelplaats 1 bekroonde 17 scholen uit Vlaanderen en Brussel met een premie 
van max. 3500 euro en een AVEVE-bon van 250 euro. De andere 15 laureaten kregen 
een eervolle vermelding en een speelplaatspakket met waardevolle prijzen. 

Voor de volgende edities heeft het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) de middelen 
vastgelegd voor 4 opeenvolgende jaren (jaarlijks 100.000 euro voor 25 scholen). De 
scholen moeten na afloop hun kosten verantwoorden aan het ANB.  

Voor Pimp je speelplaats 2 (2016) kregen 25 scholen elk een subsidie van maximaal 
4.000 euro én een coach die hen bijstaat in de duurzame vergroening van hun 
speelplaats. 16 andere scholen kregen een eervolle vermelding en een cadeaucheque 
van 250 euro.

De daaropvolgende jaren kregen de laureaten telkens een subsidie van maximaal 
4.000 euro en coaching door een MOS-begeleider.

Voor meer details wil ik de Vlaams volksvertegenwoordiger graag verwijzen naar mijn 
collega, de minister van Omgeving. 



3. Het project Pimp je speelplaats werd gecoördineerd door het Agentschap Natuur en 
Bos. Ik heb geen zicht op de reden waarom er geen projectoproepen meer gepland 
zijn. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn collega, minister van 
Omgeving.

4. Groene speelplaatsen hebben ongetwijfeld positieve effecten op kinderen en de 
omgeving. We stimuleren scholen om hun schoolspeelplaatsen gevarieerd in te richten 
met aandacht voor groen en beweging.

Daarom wil ik initiatieven van andere entiteiten rond openstelling en heraanleg van 
speel/sportterreinen ondersteunen. Uiteraard blijven we de scholen ook informeren en 
sensibiliseren over een goed en groen speelplaatsbeleid


